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GODIŠNJI IZVJEŠTAJ ZAKLADE SOLIDARNA ZA 2021. 
Zagreb, ožujak 2022. 

 

UVOD 

 
Godišnji izvještaj o radu SOLIDARNE - Zaklade za ljudska prava i solidarnost za 2021. godinu pripremili su 

upravitelj Zaklade Ivan Blažević sa Marinom Škrabalo, programskom savjetnicom Zaklade, u suradnji s 

Petrom Mađerčić, glavnom tajnicom, Karlom Pudar, programskom koordinatoricom i Azrom Ayyash, 

programskom asistenticom. Financijski dio izvještaja pripremila je Bojana Sečkar, stručna suradnica za 

financije i administraciju.  

Godišnji izvještaj raspravila je i usvojila Zakladna uprava SOLIDARNE. 

Strateški plan SOLIDARNE oblikuje se u trogodišnjim ciklusima u skladu s prilikama za djelovanje te 

aktualnim mogućnostima. Od 2020. do kraja 2023. Zaklada SOLIDARNA usmjerila je svoje djelovanje na 

četiri strateška cilja: (1) pružanje djelotvorne i fleksibilne podrške aktivnim građanima i braniteljima 

ljudskih prava, (2) razvoj kulture solidarnosti i filantropije za ljudska prava kroz međusektorsku suradnju i 

mobilizaciju građana, (3) stabilnost i kontinuitete djelovanja organizacije i (4) povećanje resursa Zaklade.  

Rad na potresom pogođenoj Sisačko – moslavačkoj županiji obilježio je 2021. godinu zbog čeka je naš tim 

narastao sa četiri na šest osoba. Ukupno smo prikupili 17,2 milijuna kuna usmjerenih u pomoć stradalim 

obiteljima kroz cjeloviti humanitarni program “Solidarno s Petrinjom i SMŽ”. Sav planirani posao je 

odrađen u 2021. Godini osim gradnje zamjenskih kuća zbog izrazito spore, obeshrabrujuće i nesuradljive 

državne birokracije.  

Unatoč kriznim nedaćama i uvjetima rada, Zaklada je nastavila aktivnosti postojećih programa, kao što je 

provedba programa Fonda za aktivno građanstvo čiji su donator Kraljevina Norveška i Europski 

gospodarski prostor u sklopu kojeg djelujemo kao provedbeni partner u konzorciju predvođenim 

Zakladom Slagalica iz Osijeka, u suradnji s udrugom SMART iz Rijeke te slovenskom krovnom organizacijom 

CNVOS iz Ljubljane.  

U svom zagovaračkom radu, SOLIDARNA i dalje sa suradničkim organizacijama radi na zaštiti ženskih 

ljudskih prava i bori se protiv rodno uvjetovanog nasilja, što je posebno došlo do izražaja kroz aktivnosti 

Fonda #spasime za kriznu podršku žrtvama obiteljskog i seksualnog nasilja. Također, nismo zaboravili ni 
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potrebe izazvane pandemijom zbog čega smo, u suradnji sa IKEA-om kao donatorom, dostavili zaštitnu 

medicinsku opremu (maske, viziri, kute) u vrijednosti preko 4 milijuna kuna na ukupno 173 adrese širom 

Republike Hrvatske s fokusom na vrtiće, staračke domove i javne zdravstvene ustanove. 

Zaklada SOLIDARNA i u prethodnoj godini može se pohvaliti rastom prihoda i članova tima, što je 

pokazatelj uspješnog pozicioniranja SOLIDARNE kao pouzdanog partnera javnom i poslovnom sektoru i 

građanima. Posebno se zahvaljujemo svim našim donatorima i javnosti što su nakon razornih potresa u 

Petrinji iskazali povjerenje našoj Zakladi kao transparentnom i sigurnom kanalu za humanitarne donacije.  

I u 2021. godini nastavili smo djelovati vođeni motivom da je samo #Solidarno naše #NovoNormalno!   

PROGRAMSKA POSTIGNUĆA U 2021. 

 

Fond #SPASIME - ZA HITNU POMOĆ I ZAŠTITU ŽRTAVA RODNO UVJETOVANOG NASILJA 

U suradnji s Inicijativom #SPASIME, Zaklada SOLIDARNA 2019. godine osnovala je Fond #spasime s ciljem 

hitne pomoći i zaštite žrtava obiteljskog, partnerskog i seksualnog nasilja. Temeljna svrha Fonda 

pružanje je konkretne i interventne pomoći žrtvama u smislu ekonomske, pravne, psihološke, liječničke i 

stambene pomoći. Naime, nemajući dovoljno financijskih i drugih sredstava, žrtve nerijetko ostaju u 

nasilnim odnosima i okolini. Cilj Zaklade SOLIDARNA je kroz djelovanje Fonda, omogućiti žrtvama novi 

život bez nasilja. 

 

Korisnice Fonda #spasime imaju pravo na pomoć u financiranju pravnih i zdravstvenih troškova, ali 

i plaćanje psihoterapijskih troškova, troškova stanovanja, troškova za osnovne potrebe, troškova 

dodatnog obrazovanja radi uključivanja u sustav rada, troškova telefonskih poziva i prijevoza za pristup 
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savjetovanju, doplatka za kupnju osobnih stvari koje ne pruža sklonište, troškova popravaka štete na 

stvarima nužnima za život nastale u slučajevima nasilja, troškova rekonstruktivne kirurgije, pomoći u kući 

te troškova sprovoda ubijene žrtve. Uz ove novonastale troškove koje pokriva Fond, tu su i hitni troškovi: 

jednokratni trošak za preseljenje unutar Hrvatske ako žrtva mora napustiti svoju zajednicu kako bi 

izbjegla prijetnju nasiljem te troškovi boravka u hotelu ili motelu na maksimalno 7 dana ako su skloništa 

puna ili nisu dostupna.  

U 2021. godini Vijeće Fonda #spasime odobrilo je 50 molbi za financijsku potporu u ukupnom iznosu od 

149.077,00 HRK čime su 33  žene s djecom dobile pomoć  i podršku u izgradnji sigurne budućnosti i života 

bez nasilja za sebe i svoju djecu. Najviše pojedinačnih potpora (28) ispaćeno je za životne troškove 

(troškovi hrane, odjeće i higijenskih potrepština), potom za najam (11), odvjetničke i sudske troškove (9), 

troškove zdravstvene skrbi (1) te troškove obrazovanja (1), iz čega je vidljivo da je stambena i financijska 

ovisnost o nasilniku te rizik od siromaštva jedan od glavnih razloga zašto žene ostaju u nasilnoj okolini. 

Najviša pojedinačna donacija iznosila je 10.000 HRK za odvjetničke troškove, dok je najniža iznosila 625 

HRK, za životne troškove. Donacijama građana (78) i tvrtki (11) u Fond #spasime tijekom 2021. godine 

uplaćeno je ukupno 210.367,60 HRK. 

16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama 

Povodom globalne kampanje “16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama” koja počinje 25. studenog, na 

Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama i traje do 10. prosinca, Međunarodnog dana ljudskih 

prava, provodili smo digitalnu kampanju kroz koju smo anonimno dijelili iskustva i priče korisnica Fonda 

#spasime. Cilj kampanje bilo je osvještavanje javnosti o raznim oblicima koje partnersko, obiteljsko I rodno 

uvjetovano nasilje može preuzeti te o preprekama s kojima se žene susreću kada se odluče napustiti 

nasilnu okolinu.  

 

 

 

L'Oreal Fund For Women 
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L’Orealov Fond za žene osnovan je 2020 godine. Radi se o trogodišnjem dobrotvornom fondu kojem je cilj 

podržati lokalne organizacije u njihovim nastojanjima da pomognu ženama da izađu iz siromaštva, da 

postignu društvenu i profesionalnu integraciju, da pruže hitnu pomoć ženama izbjeglicama kao i hitnu 

pomoć ženama s invaliditetom, da spriječe obiteljsko i seksualno nasilje nad ženama i podrže preživjele te 

pomognu prevladati prepreke pristupa žena i djevojaka obrazovanju.  

U studenom 2021. godine L’Oreal Fond za 

žene podržao je Fond #spasime s 15.000 €. 

Time je prepoznata i potvrđena važnost 

stabilnog djelovanja Fonda #spasime kao 

mjesta na kojem žrtve mogu tražiti i dobiti 

pomoć. 

 

 

Yves Saint Laurent “Abuse Is Not Love” 

Povodom Nacionalnog dana borbe protiv nasilja nad ženama koji se obilježava 22. rujna, Fond #spasime 

Zaklade SOLIDARNA sudjelovao je u kampanji osvještavanja znakova nasilja u partnerskim odnosima u 

sklopu programa “Abuse Is Not Love” brenda Yves Saint Laurent. Program „Abuse Is Not Love” temelji se 

na trima ključnim stupovima: akademskom istraživanju teme u svrhu razvoja misaonog vodstva oko 

mladih i prevencije; edukaciji najmanje dva milijuna ljudi o uobičajenim znakovima nasilja u partnerskim 

vezama kroz međunarodna partnerstva; te također edukaciji, podizanju svijesti zaposlenika brenda YSL 

Beauty i savjetnika za ljepotu o nasilju u partnerskim vezama na radnom mjestu. Uz digitalnu kampanju, 

edukatorica Lana Bobić održala je radionicu o obiteljskom i partnerskom nasilju, kako ga prepoznati te 

kako pomoći sebi i drugima oko sebe za zaposlenike i zaposlenice brenda YSL iz pet zemalja.  
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FOND 5.5 “Solidarno s Petrinjom i SMŽ” 
 

Slijedom niza razornih potresa koji su 28. i 29. prosinca 2020. pogodili Sisačko-moslavačku  županiju, 

istoga dana reaktiviran je Fond 5.5 za kriznu podršku nakon potresa te se u samo dva dana, zahvaljujući 

donacijama građana i tvrtki diljem Hrvatske i svijeta, prikupilo 4.7 milijuna kuna i započelo s provedbom 

cjelovitog humanitarnog programa Solidarno s Petrinjom i SMŽ tijekom cijele 2021. godine.  

Zahvaljujući donacijama 637 poduzeća i 27.614 građana širom svijeta (pri čemu privatni donatori čine 

ukupno 97,75% svih uplata) Fond 5.5 do kraja je 2021. godine prikupio 17.290.270,51 kuna kako bi se 

ljudima Banije osigurala krizna pomoć, ali i dostojanstven ostanak i opstanak na Baniji.  Zakladna uprava 

SOLIDARNE na sjednici održanoj 8. siječnja 2021. prihvatila je program krizne podrške nakon potresa 

“Solidarno s Petrinjom i SMŽ” prema kojem je 55% svih prikupljenih donacija usmjereno na održivu 

obnovu i oporavak potresom pogođenih zajednica, dok je 45% sredstava usmjereno na kriznu pomoć.  
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U prvim mjesecima nakon potresa za potrebe 1200 stradalnika potresa podijeljene su: Borovo gumene 

čizme, donje rublje, gorivo za grijalice i zaštitna oprema protiv COVID-19 virusa. Odmah je pokrenuto i 

krizno stambeno zbrinjavanje nabavom i dopremanjem mobilnih kućica i stambenih kontejnera te 

dopunskim opremanjem i spajanjem instalacija u kojima je zbrinuto 87 obitelji. Ukupno smo dodijelili 51 

mobilnu stambenu jedinicu i namještajem opremili njih 36.   

U suradnji s partnerima iz humanitarnih organizacija pokrenuli smo projekte gradnje drvenih kućica, 

protupotresnih montažnih kuća i kupovine neoštećenih “zelenih kuća”, kao i obnovu štala, svinjaca i 

kokošinjaca, te smo podržali obitelji u samoobnovi donacijama materijala i građevinskih usluga. Na ove 

načine pomogli smo 133 obitelji da trajno opstanu i opstanu na Baniji. Građevinskim popravcima u 

suradnji sa Zakladom Zamah popravljeno je 20 kuća te izgrađeno i popravljeno desetine gospodarskih 

objekata.  
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U suradnji s građanskom inicijativom Ljudi za ljude razvili smo i pokrenuli građevinski projekt drvenih 

Solidarnih kuća za ljude koje izrađuje Stolarija Mandić iz Gline te je dosad financirana izgradnja i 

opremanje njih osam. S obzirom na kompleksnost imovinsko-pravnih odnosa, Solidarna je započela sa 

stambenim programom Zelenih kuća te dosad kupila sedam statičkih sigurnih kuća za obitelji čiji su 

domovi nastradali u potresu, a voljni su se preseliti. Fondom su alocirana sredstva za kupovinu ukupno 

10 “Zelenih kuća”. Trajno stambeno zbrinjavanje gradnjom novih kuća osigurano je za 12 obitelji na 

području Sisačko-moslavačke županije. U suradnji sa zajednicom Rotary klubova Zaklada Solidarna 

pokrenula je razvoj i izgradnju tipskih modela montažnih kuća te ćemo do kraja 2022. na taj način trajno 

stambeno zbrinuti 10 obitelji, dok su dvije obitelji već trajno stambeno zbrinute u vidu montažne kuće 

Budućnost i drvene Požgaj kuće. 
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Kuća Budućnost 
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S iznosom od 1.680.000,00 HRK milijuna kuna, a temeljem preporuka lokalnih centara za socijalnu skrb i 

terenskih humanitaraca, malim financijskim donacijama u pojedinačnim iznosima od 2500 do 6000 kuna 

dosad smo dopunski podržali 516 socijalno najugroženijih obitelji širom Županije kako bi se lakše nosile 

sa svim teškoćama i troškovima koji im tek predstoje.  

Dodatno, milijun kuna uloženo  je u 10 lokalnih razvojnih inicijativa, u namjeri da ova kriza ujedno 

ispadne i prilika za održivi razvoj ove zelene, dosad zanemarene regije. Tim sredstvima podržali smo 

projekte i rad Odbojkaškog kluba Glina, zajednice proizvođača Sisačko-moslavačke županije “Pun ceker”, 

 Udruge vinogradara i voćara, Udruge osoba s invaliditetom Sisačko-moslavačke županije, agencije “Nas 

pet”, Udruge slijepih Sisačko-moslavačke županije Sisak, Centra za razvoj zajednice “Suncokret”, 

Agencije lokalne demokracije Sisak, Projekte građanskih prava Sisak te LAGa Zrinska Gora - Turopolje. 

Uz rad na terenu, pružanje direktne podrške stradalnicima i lokalnim zajednicama, Zaklada Solidarna 

veliki dio svog rada temeljila je na zagovaračkim aktivnostima, poput izmjene Zakona o obnovi koji sada 

u mjere obnove  uključuje i stradalnike čiji srušeni objekti prethodno nisu bili legalizirani, na jačanju 

kapaciteta lokalnih organizacija i na aktivnostima kroz Koordinaciju humanitaraca za SMŽ.  

 

Fond Desa & Jerko Baković 

Fond Desa & Jerko Baković nastao je u travnju 2018. zahvaljujući velikodušnoj donaciji pokojne Dese 

Baković u iznosu od 600.000 kuna. Desa Baković (1917- 2019) bila je supruga Jerka Bakovića (1916-

2010), poznatog zagrebačkog antifašista i brata dvaju antifašistkinja Zdenke i Rajke Baković. Bračni je par 

u ratu pomagao potrebite na području Korduna i Banije. Vidjevši strahote rata, dugogodišnja želja bila 

im je pomaganje djece i mladih, poglavito na području spomenutih mjesta, ali i Like i Gorskog Kotara. 

Gospođa Desa Baković svoju je starost posvetila poštujući želje pokojnog muža Jerka te je tako nastao 

Fond „Desa i Jerko Baković“ koji pruža financijsku, materijalnu i stručnu podršku školovanju siromašne 

djece i mladih, i to prvenstveno osnovnoškolskog i srednjoškolskog uzrasta. 

 

https://solidarna.hr/fond-5-5-i-zaklada-solidarna-lokalna-proizvodnja-kljucna-je-za-opstanak-banije/
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Stipendisti Fonda dolaze iz različitih sredina, i to većinom sela i općina na Kordunu, Banovini i rubnim 

područjima prema Lici i Gorskom kotaru, kao i iz područja Međimurja, Slavonije, Rijeke i Zagreba. Uz 

stipendije i tehničku opremu potrebnu za školovanje, Zaklada SOLIDARNA svakom djetetu pristupa 

individualno i pruža dodatne sadržaje – od psihoterapije preko satova slikanja ili kupnje dodatnog 

materijala do pravnog savjetovanja. 

Kroz 2021. godinu, Zaklada SOLIDARNA stipendirala je 16 stipendista i stipendistica. Fond je u 2021. 

Godini prikupio 94.420,00 HRK donacija kroz podršku 3 fizičke osobe i 12 pravnih osoba (Swing 

Informatika, Omnicom Media Grupa d.o.o., PRIMA SOLVENT, E.T.A.L., GRAFIK.NET D.O.O., EURO 

POSREDOVANJE d.o.o., DIJALOG ZAGREB d.o.o., NEUTRINO d.o.o., A CLASSIC) od kojih se ističe IZONE 

d.o.o. s donacijom od 30,000.00 HRK, SWING INFORMATIKA s donacijom od 12,000.00 HRK, a s donacijom 

u visini 10.000,00 HRK ističu se OMNICOM MEDIA GRUPA d.o.o.  te PRIMA SOLVENT. 

 

Fond za aktivno građanstvo u Hrvatskoj 

Pod vodstvom Zaklade Slagalica iz Osijeka i u suradnji s udrugom SMART iz Rijeke te slovenskom 

krovnom organizacijom CNVOS iz Ljubljane, Zaklada SOLIDARNA je u 2020. godini započela s provedbom 

Fonda za aktivno građanstvo u Hrvatskoj, donatorskog programa Kraljevine Norveške i Europskog 

gospodarskog prostora koji se temelji na vrijednostima poštivanja ljudskog dostojanstva, slobode, 

demokracije, jednakosti, vladavine prava i u potpunosti odgovara misiji i prioritetima naše Zaklade. Za 

provedbu programa u Hrvatskoj do kraja 2024. godine osigurano je 8,5 milijuna eura bespovratnih 

sredstava. Konzorcij koji upravlja Fondom dobio je za to povjerenje na međunarodnom javnom natječaju 

što je i priznanje lokalnoj filantropiji u Hrvatskoj.  

Prioritetna područja podrške Fonda za aktivno građanstvo su: 1) demokracija, aktivno građanstvo, dobro 

upravljanje i transparentnost, 2) ljudska prava i jednako postupanje kroz prevenciju diskriminacije na 

temelju rase ili etničkog podrijetla, religije ili uvjerenja, roda/spola, invaliditeta, starosti, seksualne 

orijentacije ili rodnog identiteta, 3) socijalna pravda i društvena uključenost ranjivih skupina, 4) rodna 

ravnopravnost i prevencija rodno uvjetovanog nasilja i 5) okoliš i klimatske promjene. Svrha Fonda za 

aktivno građanstvo je i jačanje suradnje između organizacija iz Hrvatske i donatorskih zemalja Programa, 

te unapređenju regionalnu suradnje u sektoru civilnog društva.  

Fond je tijekom 2021. godine, unatoč nastavku pandemije uspješno raspisao 2 javna poziva za 

financijske potpore – za male projekte, te srednje projekte, uz trajno otvoren natječaj za Ad hoc akcijske 

projekte. Do sada je ukupno objavljeno pet od šest planiranih poziva, a proces ugovaranja je završen za 

njih četiri te je ukupno ugovoreno 74/153 projekata/korisnika (48% plana).  

Zaklada SOLIDARNA,u sklopu Fonda za aktivno građanstvo kroz 2021. godinu nastavlja djelovati kao 

članica odgovorna za redovno administriranje i praćenje projekata financiranih kroz natječaj za Ad hoc 

akcijske projekte te izgradnju zagovaračkih i organizacijskih kapaciteta građanskih inicijativa širom 

zemlje.  

Glavna svrha Poziva za Ad hoc akcijske projekte je podržati organizacije civilnog društva i građanske 

inicijative u situacijama koje zahtijevaju hitan odgovor, bilo u odnosu na neposredne izazove i prijetnje 



 
 

11 
 

(primjerice, pritisci na građanski prostor i pojave govora mržnje) ili na neposredne prilike za utjecaj na 

javno mnijenje i političke procese kroz različite oblike sudjelovanja građana i javnog djelovanja, 

uključujući kampanje, zagovaranje, pravne, komunikacijske ili druge.  

U 2021. godini, uz mentorsku podršku i nadzor Zaklade Slagalica, Zaklada SOLIDARNA pružila je tehničku 

podršku potencijalnim prijaviteljima na Ad hoc akcijske projekte kroz Q&A podršku 15 potencijalnih 

prijavitelja, 19 individualnih konzultacija, 10 radionica sa smjernicama o provedbi projekata za 13 

korisnika, 8. travnja 2021. održala je informativnu radionicu: radionicu popunjavanja prijavnog obrasca i 

obrasca proračuna za sve zainteresirane prijavitelje, dok su 26.04.2021. i 22.09.2021. godine održane 

radionice zagovaranja s ciljem jačanja zagovaračkih vještina korisnika te njihovog međusobnog 

povezivanja u svrhu prijenosa znanja. 

Program “Kultura u zajednici” 

Program “Kultura u zajednici” Zaklada SOLIDARNA pokrenula je 2016. godine s ciljem stvaranja 

novih prilika za društveno angažirani umjetnički rad kako već priznatih autora, tako i za afirmaciju mladih 

i neetabliranih autora i autorica koji na zanimljiv način otvaraju pitanja ljudskih prava. Podrška programa 

“Kultura u zajednici“ usmjerava se na kulturno stvaralaštvo koji se promiču vrijednosti ljudskih prava i 

solidarnosti. 

U 2021. godini program Kultura u zajednici osigurao je podršku inicijativi One Billion Rising za 

organiziranje cjelodnevnog kulturnog program Žene jače od potresa – solidarno sa ženama Banije koji se 

održao 14. veljače 2021. u Glini za stanovnike na potresom pogođenom području Sisačko-moslavačke 

županije.  

Nastavila se podrška akciji Od pacijenta do programera za završetak prekvalifikacije Hrvoja, 38-

godišnjaka koji od svoje rane mladosti živi s kroničnom psihičkom bolesti, a koji će kroz podršku Kulture 

u zajednici zaključiti svoje obrazovanje na Fakultetu organizacije i informatike. 

Kultura u zajednici podržala je i realizaciju kulturnog programa sada već kultne Nagrade Nada Dimić 

kojom se odaje priznanje onima koji se odupiru sve snažnijem sužavanju građanskih, manjinskih i 

umjetničkih sloboda i poslušničkom pristajanju na šutnju što vodi ka brisanju smisla umjetničkog 

propitivanja i širenja individualnih i društvenih sloboda. Dodjela je održana 25. lipnja 2021. u organizaciji 

udruge Domino, dobitnici su građanska inicijativa Ljudi za ljude i udruga Dobro Dobrim, Mladen Kozić i 

Ivo Šegota te platforma Sloga i udruga Proces. Novopokrenutu Nagradu Vesna Kesić, za hrabro, 

otvoreno, kritičko novinarstvo, nemilosrdno prema moćnicima i nasilnicima bilo koje vrste, primila je 

istraživačka novinarka Danka Derifaj. 

KRIK – kriza i kreativa 

Kao reakciju na izazovne pandemijske godine, Zaklada Solidarna i Fond za 

druge pokrenuli su u sklopu Kulture u zajednici novi program financijskih 

potpora za zaštitu mentalnog zdravlja kroz umjetničku praksu – KRIK.  

Dobrotvornim kulturnim događajem “KRIK ZA OPORAVAK” održanim 10. 

studenog 2021. u prostoru Uranije, predstavljen je program KRIK-a, a 

posjetitelji  su imali priliku pogledati i sudjelovati u plesnoj predstavi Love 

Will Tear Us Apart, autorskog tima Petre Hrašćanec i Saše Božića, u 

https://solidarna.hr/zaklada-solidarna-i-fond-za-druge-lansirali-program-krik-kriza-i-kreativa/
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produkciji umjetničke organizacije De Facto, nakon čega je uslijedio razgovor o relevantnosti kreativnog 

pristupa za zaštitu mentalnog zdravlja.  

KRIK su predstavili Karla Pudar i Marina Škrabalo iz Zaklade SOLIDARNA te Zvonimir Dobrović iz Fonda za 

druge, a o njegovoj relevantnosti za zaštitu mentalnog zdravlja u vremenima krize govorili su prof. dr. sc. 

psihologije Nataša Jokić Begić s katedre za kliničku psihologiju Filozofskog fakulteta, akad. kipar Niko 

Radas voditelj terapije umjetnošću iz Klinike za psihijatriju Vrapče i prof. dr. sc. psihologije Iva Šverko s 

Instituta za društvene znanosti Ivo Pilar.  

Na Međunarodni dan ljudskih prava otvoren je javni poziv za prijave, koji je trajao do 10. veljače 2022., 

a na koji se mogu prijaviti samostalni umjetnici/ice i umjetničke organizacije, psiholozi/ginje, 

psihoterapeuti/kinje te terapijski programi u zajednici, građanske inicijative i udruge kao i akademski i 

studentski projekti usmjereni na samopomoć i oporavak te neformalne skupine i inicijative. Ukupno 

raspoloživ iznos pilot programa KRIK za dodjelu donacija je 100.000,00 HRK, a cilj javnog poziva je 

dodijeliti maksimalno 10 donacija u prosječnom pojedinačnom iznosu od 10.000 HRK.  

Proces selekcije dobitnika donacija provest će Vijeće programa „Kultura u zajednici“  koje se sastoji od 

predstavnika/ca Zaklade SOLIDARNA i Fonda za druge te vanjskih stručnjaka/inja iz relevantnih područja, 

a čine ga: Anica Tomić (kazališna redateljica), dr.sc. Iva Šverko (psihologinja i znanstvenica), Adrian 

Pezdirc (glumac i aktivist za zaštitu mentalnog zdravlja), Nebojša Taraba (medijski producent, član 

Zakladne uprave Zaklade SOLIDARNA), dr.sc. Tea Škokić (kulturna antropologinja, zakladnica Zaklade 

SOLIDARNA), Marina Škrabalo (upraviteljica Zaklade SOLIDARNA) i Zvonimir Dobrović (voditelj Fonda za 

druge), a voditeljica programa je Karla Pudar iz Zaklade Solidarna. 

 

Kultura u zajednici podržala je i produkciju plesne predstavi Boys Boys Boys, premijerno izvedene 10. 

prosinca 2021. u Zagrebačkom plesnom centru u organizaciji Sabmarine produkcije. Boys Boys 

Boys suvremena je plesna predstava koja na pozornicu postavlja plesače koji istražuju svoje tijelo i 
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propitkuju maskulinitet u odnosu na društvo unutar kojeg egzistiraju. Izvođači kroz proces ulaze u 

prostor intimnog i privatnog, a zatim se na sceni poigravaju s istraženim formama i tjelesnostima 

vlastitih maskulinih i femininih pojava i obilježja. Prigrlivši stereotipne rodne uloge, kroz plesni se jezik s 

istima obračunavaju, a rodnu normativnost koriste isključivo kao materijal koji im u izvedbi nudi širok 

spektar plesnih mogućnosti.  

Human Rights Film Festival 2020. 

 

Devetnaesto izdanje festivala angažiranog autorskog filma, Human Rights Film Festivala, održalo se od 5. 

do 12. prosinca 2021. godine u hibridnom formatu, a Zaklada SOLIDARNA kao i prethodnih godina 

sudjelovala je u realizaciji programa. U tjednu održavanja HRFF-a organizirali smo i održali dvije tribine.  

Prvu tribinu pod nazivom “Štite li društvo i institucije djecu od seksualnog nasilja?” započeli smo 

uvodnom projekcijom dva inspirativna kratka filma – Moj ujak Tudor, rumunjske redateljice Olge 

Lucovnicove (dokumentarni, 20’’) i Među nama, hrvatske redateljice Petre Balekić (animirani, 10”). 

Tribinom smo htjeli otvoriti razgovor o društvenoj i institucionalnoj odgovornosti za prevenciju i 

postupanje u slučajevima seksualno zlostavljanje djece. Tema zaštite djece od seksualnog nasilja, kao 

posebno teškog oblika kršenja dječjih prava mora prestati biti izmaknutom iz fokusa institucija i društva 

kao tabu o kojem se ne pristoji javno raspravljati jer ovaj oblik nasilja nad djecom predstavlja strukturalni 

problem s pogubnim i doživotnim posljedicama po žrtve ukoliko im nije pružena adekvatna podrška. 

Održani razgovor dio je zalaganja Zaklade SOLIDARNA za uspostavu Nacionalnog dana borbe protiv nasilja 

nad djecom i uvođenja cjelovitog sustava zaštite djece od nasilja -  od Filicid Watcha do uvođenja protokola 

za analizu rizika od nasilja.  Razgovor je moderirala Sanja Sarnavka, predsjednica Upravnog vijeća Zaklade 

Solidarna, a sudjelovali/e su: Dr. Vesna Vučemilović, predsjednica Odbora za obitelj, mlade i sport, Dr.sc. 

Maja Munivrana, izvanredna profesorica na Katedri za kazneno pravo Pravnog fakulteta u Zagrebu, Dr.sc. 

Stjepka Popović, docentica na Katedri za sociologiju Pravnog fakulteta u Zagrebu, Dr. Ljiljana Bogavec, 

predsjednica Incest Trauma centra u Beogradu (putem zooma).  
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U hibridnom format u Kinoteci u Zagrebu kao dio HRFF-a, 9. Prosinca od 17h do 19h održali smo javnu 

raspravu “Krizna filantropija u praksi: što smo naučili za naredni D-day?” I to temeljem iskustava  širokog 

spektra solidarnih praksi  naših sugrađana i sugrađanki u svim njihovim ulogama -  od volontera u 

zajednici, preko malih donatora do radnika i menadžera - koji su svoje obitelji, prijateljske krugove i 

poduzeća usmjerili prema  zajedničkom cilju zaštite dobrobiti naših zajednica i ljudskih života  krizi.  Taj 

hibridni susret bio je prigoda da se osvrnemo na pouke iz zajedničkog odgovora na pandemiju I 

prepoznamo prilike za naš sljedeći krizni odgovor.  

 

Raspravu je moderirala Mirjana Matešić, direktorica HR PSOR  & članica Zakladne uprave Zaklade 

SOLIDARNA, a sudjelovali/e su:  Zorana Brozović, analitičarka filantropskih podataka, Catalyst Balkans, 

koja je predstavila rezultate Godišnjeg istraživanja o filantropiji u RH za kriznu 2020.g., Ines Vrban, 

upraviteljica Zaklade Zajednički put, koja je predstavila rezultate javnog savjetovanja o  iskustvima krize 

i jačanju građanske solidarnosti i socijalne zaštite u Gradu Zagrebu u uvjetima dvostruke krize, Slavica 

Marčeta, direktorica ADRA Hrvatska, prenijela je iskustva i uvide s terena o  preduvjetima uspješne 

suradnje s donatorima u zajedničkom pothvatu pomoći stradalim obiteljima u teško dostupnim selima 

u okolici Gline i Petrinje te predstavila glavne nalaze objavljenog Pregleda humanitarnih potreba 

Koordinacije humanitaraca pri HCK I Dragan Maga, upravitelj Infobip Foundation, premijerno će 

predstaviti novoosnovanu međunarodnu Infobip zakladu te dati uvid o ulozi IT industrije u kriznoj 

filantropiji i iskustvima suradnje na podršci stradalima u potresu u SMŽ.  

Kroz Kulturu u zajednici, a u sklopu HRFF-a, regionalnu online debatu Šum ljudskih prava širom Covid+ 
Europe zajednički su organizirale Zaklada Solidarna i donatorski program Fonda za aktivno građanstvo u 
suradnji s partnerskim organizacijama civilnog društva i zakladama iz Poljske, Rumunjske i Slovenije. 
Debata je održana 6. prosinca 2021. Preko ZOOM-a, a sudjelovali su: Sara Lalić, programska 
koordinatorica Centra za mirovne studije, Anna Fedas, koordinatorica programa i zagovornica ljudskih 
prava, Zaklada Batory, ACF Poljska, dr.sc. Claudiu Craciun, akademski, ekološki i građanski aktivist iz 
Rumunjske, prof. Žarko Puhovski, politički komentator i jedan od osnivača Hrvatskog helsinškog odbora.  
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AKCIJE I KAMPANJE 

Peticija za uspostavljanje 25. rujna kao Nacionalnog dana borbe protiv nasilja nad djecom  

Rastuženi i zgroženi tragičnom smrću troje nedužne djece u Zagrebu, Zaklada SOLIDARNA uputila je apel 

premijeru i pokrenula peticiju za uspostavljanjem 25. rujna kao Nacionalnog dana borbe protiv nasilja 

nad djecom. Peticija je do kraja 2021. godine prikupila 950 potpisa.  

 

 

 

Ponavljamo stalno kako je Hrvatskoj nužna demografska obnova, a nažalost nismo kadri zaštiti već 
rođenu djecu. Nacionalni dan borbe protiv nasilja nad djecom bio bi godišnja prigoda da se kao 
zajednica sjetimo sve naše djece koja su nasilno izgubila život, razgovaramo o tom preozbiljnom 
problemu i utvrdimo slabe karike i prilike za poboljšanja kako bismo sustav prevencije i zaštite djece od 
nasilja učinili što djelotvornijim. Od Vlade RH Zaklada SOLIDARNA zahtijeva I povećanje proračunske 
stavke za socijalne programe podrške djeci i obiteljima u riziku od marginalizacije i nasilja. 
Pravobraniteljici za djecu predložili smo osnivanje Filicid Watcha, mehanizma za monitoring koji bi 
trebao analizirati sva ubojstva djece u proteklih deset godina pa nadalje kako bismo utvrdili što u 
sustavu hitno treba mijenjati – od prevencije do sankcioniranja. 

Medijska kampanja trajala je tri tjedna tijekom kojih su članice I članovi Zaklade SOLIDARNA istupali u 
medijima i progovarali o važnosti uspostave 25. rujna kao Nacionalnog dana borbe protiv nasilja nad 
djecom. Putem društvenih mreža dijeljeni su komentari potpisnica i potpisnika peticije u kojima iznose 
svoje razloge zašto potpisati peticiju. 
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Tjedan filantropije 

U okviru Europskog tjedna filantropije i zakladništva koji se održao od 1. do 10. listopada 2021. godine, 
Zaklada Zajednički put i SOLIDARNA – Zaklada za ljudska prava i solidarnost, kao članice Hrvatskog 
foruma zaklada ZaDobroBIT!, u suorganizaciji s Europskom zakladom za filantropiju i društveni razvoj te 
suradnji s Nacionalnom zakladom za razvoj civilnoga društva održale su javno savjetovanje pod nazivom 
„Horizontalna suradnja i građanska solidarnost kao poluge socijalne politike Grada Zagreba“. 

U interaktivnoj raspravi sudjelovali su Mirela Stanić Popović, predsjednica udruge Krijesnica, Karolina 
Rugle članica udruge Are You Syrious?, Fra Vlado Vidović, voditelj Pučke kuhinje Sv. Duh, Gordan 
Vrankovečki, voditelj održivosti tvrtke IKEA i Mirta Pađen Lee, menadžerica ljudskih potencijala tvrtke 
IKEA Hrvatska te zastupnica u Gradskoj skupštini Daniela Širinić, uz moderaciju Marine Škrabalo, 
upraviteljice Zaklade SOLIDARNA i Ines Vrban, upraviteljice Zaklade Zajednički put.  

U periodu pandemije i potresa, nezapamćene krize koja je zatekla ne samo Zagreb, već i cijelu državu, a 
koja je javne vlasti uvelike zatekla nespremne i opterećene birokracijom, nevladine organizacije i 
poslovni sektor te njihova suradnja dale su najveći doprinos društvu i opstanku zajednica. Raspravom 
smo željeli uključiti sve dionike u aktivno promišljanje sigurnosti zajednice i bolje se upoznati s vizijom 
Zagreba kao sigurnog i solidarnog grada iz perspektive gradske uprave I svih naših predstavnika u 
Gradskoj Skupštini.   

Zagovaračko djelovanje i podrška Zaklade SOLIDARNA 

Tijekom 2021. godine zaklada SOLIDARNA nastavila je aktivno podržavati zagovaračke napore 

usmjerene na zaštitu i promociju ljudskih prava.  

I dalje sa suradničkim organizacijama radi na zaštiti ženskih ljudskih prava i bori se protiv rodno 

uvjetovanog nasilja, što je posebno došlo do izražaja kroz aktivnosti Fonda #spasime za kriznu podršku 

žrtvama obiteljskog i seksualnog nasilja. Povodom Nacionalnog dana borbe protiv nasilja nad ženama 

koji se obilježava 22. rujna, Fond #spasime Zaklade SOLIDARNA sudjelovao je u kampanji osvještavanja 
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znakova nasilja u partnerskim odnosima u sklopu programa “Abuse Is Not Love” brenda Yves Saint 

Laurent. U mjesecu kada obilježavamo #16DanaAktivizma protiv nasilja nad ženama, život još jedne žene 

bio je ugašen. Zaklada SOLIDARNA, tada je, ponovno, pozvala institucije da umjesto iznenađenih reakcija 

djeluju i štite žene, te da se femicid kao takav prepozna i tretira u sustavu.  

Povodom glasanja o Rezoluciji o seksualnom i reproduktivnom zdravlju i pravima izvjestitelja Predraga 

Freda Matića, zajedno sa suradničkim predstavnicama civilnog društva Hrvatske uputili smo pismo 

zastupnicama i zastupnicima u Europskom parlamentu. Pismo je poziv da glasaju za Rezoluciju i tako 

osiguraju pravedniji pristup seksualnom i reproduktivnom zdravlju te tako opravdaju povjerenje koje su 

im građanke Europske unije dale na izborima. 

Tijekom 2021. Godine veliki zagovarčki napori bili su usmjereni za oporavak potresom pogođenog 

područja. Iz rada na terenu, prepoznali smo da u skladu s aktualnim uvjetima koje propisuje Zakon o 

obnovi, pristup mjerama obnove biće onemogućen tisućama kućanstava i poljoprivrednika koje se time 

izlaže riziku siromaštva, nesigurnih stambenih uvjeta, ako ne i beskućništva i iseljavanja. Zbog toga smo 

šest mjeseci nakon razornog potresa uputili Otvoreno pismo Vladi RH i Saboru da hitno omoguće 

obnovu svih stambenih i gospodarskih objekata na potresom stradalim područjima Sisačko-

moslavačke i drugih županija, bez obzira na njihov status legalnosti. Aktivno smo nastupali prema Vladi 

sa zahtijevom povrata plaćenog PDV-a donatorskim programima obnove. Radili smo na jačanju 

kapaciteta lokalnih organizacija i na aktivnostima kroz Koordinaciju humanitaraca za SMŽ.  

Sa suradnicima, Zaklada SOLIDARNA organizirala je javno savjetovanje pod nazivom “Horizontalna 

suradnja i građanska solidarnost kao poluge socijalne politike Grada Zagreba”. Kao rezultat 

konzultacija nastao je Izvještaj o iskustvima podrške Zagrepčankama i Zagrepčanima u krizi i preporuke 

za novu gradsku upravu kojeg smo dostavili svim uključenim dionicima kao i tijelima gradske uprave.  

Kao i svake godine prije, i u 2021. SOLIDARNA je bila dio Povorke ponosa, istupajući solidarno za 

sigurnost, slobodu i ponos svake osobe koja čini bogatstvo LGBTIQ+ zajednice i našeg ljudskog roda, i to 

na svakoj ulici, svakom radnom mjestu, u svakoj školi i svakom domu širom Hrvatske i svijeta.  

Sudjelovali smo i podržali niz edukacije i kampanja suradničkih organizacija I dali svoj doprinos kao gosti, 
suorganizatori, aktivisti ili edukatori.  

PROJEKTI 

Zdravstveni opservatorij 

Zdravstveni opservatorij naziv je projekta koji predvodi Udruga Krijesnica zajedno s partnerskim 
organizacijama, točnije 11 udruga ( Udruga roditelja i djece Dravet sindrom Hrvatska, Centar za zdravo 
odrastanje IDEM i ja, Udruga roditelji u akciji- RODA, Hrvatski forum protiv raka dojke - Europa Donna 
Hrvatska, Udruga Terra, Hrvatski Cochrane, Savez Društava Multiple Skleroze Hrvatske -SDMSH, Udruga 
za djecu s teškoćama u razvoju Zvončići, Udruga roditelja za vitalno ugroženu djecu “Kolibrići”, Hrvatska 
mreža za ruralni razvoj-HMRR, Koalicija udruga u zdravstvu ) i 2 zaklade ( Zaklada SOLIDARNA, Zaklada 
Nora Šitum), 4 znanstvene institucije (Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Pravni fakultet Sveučilišta u 
Rijeci, Ekonomski fakultet Sveučilišta u Rijeci, Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Škola narodnog 
zdravlja Andrija Štampar) i 1 sindikat (Samostalni sindikat zdravstva i socijalne skrbi Hrvatske). 

https://www.instagram.com/explore/tags/16danaaktivizma/
https://www.reproduktivna-pravda.hr/2021/06/24/apel-eurozastupnicima-glasajte-za-rezoluciju-sprijecite-krsenje-seksualnih-i-reproduktivnih-prava/
https://www.reproduktivna-pravda.hr/2021/06/24/apel-eurozastupnicima-glasajte-za-rezoluciju-sprijecite-krsenje-seksualnih-i-reproduktivnih-prava/
https://www.zajednickiput.hr/publikacija/izvjestaj-podrska-solidarnost
https://www.zajednickiput.hr/publikacija/izvjestaj-podrska-solidarnost
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Pridružene članice su organizacije Volonteri u palijativnoj skrbi La Verna te Hrvatska udruga savjetnica za 
dojenje. 

 

Cilj projekta je jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva za postizanje učinkovitog dijaloga s 
javnom upravom, socijalnim partnerima i znanstvenim visokoobrazovnim institucijama u oblikovanju i 
provođenju reformi koje doprinose jednakopravnosti građana u pristupu kvalitetnoj zdravstvenoj zaštiti 
te očuvanju i razvoju javnog zdravstvenog sustava. Kroz projekt će se uspostaviti mreža međusektorske 
informacijske, istraživačke i zagovaračke suradnje za praćenje i utjecanje na pristupačnost i kvalitetu 
zdravstvene zaštite; povećati opseg novog znanja i praksi baziranih na znanstvenim spoznajama u svrhu 
jednakopravnog pristupa kvalitetnoj zdravstvenoj zaštiti, s posebnim fokusom na pristupačnost za 
ranjive društvene skupine te će se nastojati unaprijediti dijalog i suradnja između donositelja odluka te 
civilnog društva, akademske zajednice i socijalnih partnera. 

Zdravstveni opservatorij djeluje kroz SEMAFOR (istraživanja), INKUBATOR (policy inovacije), 
TRANSFORMATOR (dijalog i zagovaranje), GENERATOR (jačanje kapaciteta dionika). Zaklada 
SOLIDARNA, aktivno sudjeluje u svim aktivnostima, a intenzivno je angažirana na aktivnostima jačanja 
kapaciteta organizacija civilnog društva te aktivnostima koordinacije javnih kampanja i uključivanja 
javnosti u zagovaračke procese. U sklopu svojeg rada na navedenim aktivnostima, Zaklada SOLIDARNA 
je u 2021. godini održala devet radionica koje su tematski obuhvaćale zagovaračko djelovanje, 
zdravstvenu pismenost, znanstvenu produkciju, digitalni marketing i fundraising, kao i radionice o 
zdravstvenom proračunu, te 10 radionica zajedničkog planiranja rada mreže. 

Cyberbullying  

#YouthAgainstCyberbullying naziv je projekta koji predvodi Forum for International Cooperation iz 
Danske, a provodi u partnerstvu sa šest zemalja – Zakladom SOLIDARNA (Hrvatska), Inicijativom za 
razvoj i saradnju (Srbija), SOLIDAR (Belgija), CENTRES D'ENTRAINEMENT AUX METHODES D'EDUCATION 
ACTIVE (Francuska), Arci Liguria (Italija), Alapítvány a Magyarországi Progresszív Gazdaságpolitikáért és 
Politikai Gazdaságtanért (Mađarska). Projekt se, uz odgađanja zbog pandemije COVID-19, provodi od 
02.09.2019. godine, a cilj je osvještavanje mladih o problematici cyberbullyinga u svim partnerskim 
zemljama kroz edukaciju i kreiranje online platforme, mobilne aplikacije i edukativne e-brošure. Zaklada 
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SOLIDARNA, osim što aktivno sudjeluje na sastancima konzorcija i radnih grupa, zadužena je za izradu 
edukativne e-brošure. Od početka provedbe projekta, do kraja 2021. godine, Zaklada SOLIDARNA 
sudjelovala je na 3 sastanka konzorcija te 4 sastanka radne grupe. 

Digital Youth Activism  

U sklopu projekta “Digital youth activism” financiranog od strane Veleposlanstva Sjedinjenih Američkih 
Država u Republici Hrvatskoj, Zaklada SOLIDARNA organizirala je ljetnu školu digitalnog aktivizma u 
Kaštel Kambelovcu.  

 

Škola digitalnog aktivizma pokrenuta je s ciljem poticanja mladih na kreiranje digitalnog sadržaja u službi 

promicanja ljudskih prava i borbe protiv lažnih vijesti. Namijenjena je učenicima i učenicama, studentima 

i studenticama, društveno angažiranim pojedincima i pojedinkama te svim mladima do 30 godina, sa 

interesom da naučeno i stečene vještine primijene u svakodnevnom životu.  

Škola je trajala od 24. do 26. rujna, pod vodstvom stručnjaka i stručnjakinja s međunarodnim iskustvom, 

a pohađalo je 20 sudionika iz svih krajeva Hrvatske (Zagreb, Delnice, Buševac, Rijeka, Osijek, Kaštela, 

Varaždin). Projekt je financiran je od strane Veleposlanstva Sjedinjenih Američkih Država i podrške 



 
 

20 
 

lokalnih tvrtki, a sudionicima je uz besplatno sudjelovanje, osiguran prijevoz, smještaj i hrana. Satiričar i 

novinar Borna Sor, vodio je radionicu na temu “Satira – oruđe aktivizma” s ciljem upoznavanja povijesti 

satire, metodama, formatima i dobrim primjerima prakse satiričnog aktivizma, kao i o kreiranju memova, 

slogana i ideja o efektivnom uključivanju satire i humora u vlastite projekte i promociju ljudskih prava. 

Stručnjak za digitalne komunikacije, Luka Kerečin, na praktičnoj radionici “Kako izvući najbolje iz 

društvenih mreža?” podučavao je o digitalnom marketingu i praktičnim načinima neprofitnog marketinga. 

Aktivistkinja i izvršna direktorica Sarajevskog otvorenog centra Emina Bošnjak, vodila je radionicu na temu 

“Frejmanje ravnopravnosti: zamke, izazovi i inspiracija”, s ciljem efektivnog komuniciranja o vlastitim 

vrijednostima i alternativnom sadržaju u borbi protiv lažnih vijesti u društvu. Novinarka Tijana Cvjetićanin 

vodila je radionicu na temu: “Činjenice: Kako do njih i zašto su važne za aktivizam?”, s ciljem podučavanja 

sudionika o prepoznavanju dezinformacija, borbe protiv njih, te o alatima i tehnikama koji su im od 

pomoći.  

Nakon pohađanja ljetne škole, učesnici/e pisali su članke o ljudskopravaškim temama i kreirali digitalne 

kampanje za društvene mreže kako bi pokazali u praksi usvojeno gradivo sa radionica. Ljetna škola 

digitalnog aktivizma, prema feedbacku mladih koji su sudjelovali/e pokazala je da postoji potreba za 

programima s istim ili sličnim sadržajem, naročito u manje razvijenim dijelovima Hrvatske. 

„Radnopravnost svima!“ 

„Radnopravnost svima!“ (eng. Work Equality for All) projekt je kojeg partnerski provode Prostor 

rodne i medijske kulture K-zona, Lezbijska organizacija Rijeka LORI, SOLIDARNA – Zaklada za 

ljudska prava i solidarnost i Stichting Centrum Tumba iz Nizozemske od siječnja 2019. Cilj 

projekta je doprinijeti zaštiti prava i suzbijanju diskriminacije LGBTI osoba na radnom mjestu i 

pri zapošljavanju kroz razvoj i implementaciju edukacijskih modela i alata, razmjenu znanja te 

poticanje suradnje između sindikata, poslodavaca i organizacija civilnog društva kao i podizanje 

svijesti o radničkim pravima među LGBTI zajednicom. Zaklada SOLIDARNA je uključena je u oblikovanje 

obrazovnih sadržaja povezivanje s poslodavačkim organizacijama i sindikatima te promotivne aktivnosti. 

Projekt ‘Radnopravnost svima!’ financira Europska unija iz Programa o pravima, jednakosti i građanstvu 

Europske unije (2014.-2020.). 

U okviru projekta, po drugi puta se u Hrvatskoj provodio Indikator ravnopravnosti na radnom 

mjestu – instrument kojim organizacije mogu mjeriti svoje djelovanje i uspješnost u smanjenju 

diskriminacije na osnovi spolne orijentacije i/ili rodnog identiteta i izražavanja te stvaranju inkluzivnog 

okruženja na radnom mjestu.  

Konferencija „Radnopravnost 2021. – radno okruženje ponosno na raznolikost“ dio je aktivnosti projekta 

„Radnopravnost svima!“ koji se provodi s ciljem stvaranja sigurnog i uvažavajućeg radnog okruženja za 

LGBTIQ+ osobe u RH kroz razvoj te implementaciju evaluacijskih i edukacijskih modela i alata, razmjenu 

znanja te poticanje suradnje između organizacija civilnog društva, sindikata, poslodavaca te ostalih 

relevantnih dionika. 

18. i 19. Ožujka održana je konferencija „Radnopravnost 2021. – radno okruženje ponosno na 

raznolikost“!  U nizu panela raspravljalo se o važnosti politika uključivosti i stvaranju sigurnog i 

uvažavajućeg radnog mjesta za LGBTIQ+ osobe, istaknule su se najbolje prakse sindikata, a sudionici i 

https://www.facebook.com/events/482428716464350/?__cft__%5b0%5d=AZXCNrXb3YzGYy_6JYh97artgJaT7DXTNYLHji4GFEM7-kBVgS-SFRXZGH_QDfMdPfsN98H4jLE-tBPilqEubskxV4ygn7ze_wQ-hFa95vQwIEtQIH5Mcbe0ZEHSSVN-HJI&__tn__=-UK-R
https://www.facebook.com/events/482428716464350/?__cft__%5b0%5d=AZXCNrXb3YzGYy_6JYh97artgJaT7DXTNYLHji4GFEM7-kBVgS-SFRXZGH_QDfMdPfsN98H4jLE-tBPilqEubskxV4ygn7ze_wQ-hFa95vQwIEtQIH5Mcbe0ZEHSSVN-HJI&__tn__=-UK-R
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sudionice konferencije su suglasne - prioritet je izgradnja sigurnog radnog okruženja za sve zaposlenike i 

zaposlenice, te nulta tolerancija spram svih oblika diskriminatornih praksi.  Nakon zanimljivih rasprava, 

dodijeljena su i priznanja poslodavcima koji uvelike doprinose ravnopravnosti LGBTIQ+ osoba na radnom 

mjestu! Čestitke od srca IKEA Hrvatska, Centar za mirovne studije i Mreža mladih Hrvatske - Croatian 

Youth Network! 

Zaštita i promocija ljudskih prava u saradnji s poslovnim sektorom 

ODVAŽNA – program podrške ženama u poduzetništvu 

Program ODVAŽNA u 2018. godini pokrenula je tvrtka IKEA u suradnji sa Zakladom SOLIDARNA i Hrvatskim 

poslovnim savjetom za održivi razvoj (HR PSOR), a uz stručnu podršku ACT Grupe, tvrtke Apsolon, Erste 

Banke i Europske banke za obnovu i razvoj te Ureda Pravobraniteljice za ravnopravnost spolova promovira 

društveno odgovorna poduzeća čiji su nositelji žene i zamišljen je kao početni pilot projekt, kroz koji se 

podržava 3 - 5 projekata/inicijativa ženskih poduzetničkih pothvata, koji su razvili linije proizvoda ili usluga 

te se nalaze u post-start-up fazi. Kroz program ODVAŽNA poduzetnice imaju priliku dobiti financijsku 

potporu u pojedinačnom iznosu do 75.000,00 HRK (ukupno 250.000,00 HRK), pristup stručnim 

informacijama u obliku obuhvaćene i kontinuirane mentorske podrške te brzo poslovno umrežavanje i 

jednostavan pristup specijalističkim informacijama, edukacijama i savjetničkim uslugama u suradnji s 

nizom poslovnih organizacija. Program je usmjeren na potporu i promicanje društveno odgovornog 

poduzetništva čiji su nositelji žene i kojima se stvaraju kvalitetna radna mjesta, posebno za članove 

marginaliziranih društvenih skupina. 

Sedam dobitnica podrške programa ODVAŽNA u 2020. godini sudjelovale su na uvodnoj radionici 

poslovnog planiranja 3. i 4. srpnja u Zagrebu koju je vodila Andrijana Parić iz tvrtke Apsolon, dok ACT Grupa 

zadužena za mentoriranje Korisnica i usmjeravanje njihovog poslovanja. U 2021. godini Zaklada 

SOLIDARNA, zajedno s ACT Grupom nastavila je s provedbom i praćenjem dobitnica financijskih potpora i 

mentorske podrške programa u 2020. godini: Primitivance d.o.o., Održivo društvo j.d.o.o., Fabijanović, 

obrt, ORGANICA VITA, obrt, COSMIS IS j.d.o.o., PIXING, obrt i Opet njih dvije d.o.o. 

Od 01.08.2020. do 01.06.2021. godine, ACT grupa je organizirala 12 webinara na kojima su korisnice 

mogle sudjelovati, a obuhvaćali su sljedeće teme: marketing i pozicioniranje, upravljanje stresom, 

digitalni marketing, razvoj strategije poslovanja, GDPR. Korisnice su iskoristile ukupno 155 jedan na jedan 

mentorskih sati kroz koje su stjecale znanje i jačale vještine u području prodaje, brendiranja, distribucije, 

poslovnog razvoja, pozicioniranja, strategije i razvoja, vodstva i upravljanja poduzećem i procesima, normi 

i standardizaciji, komunikacije, proizvodnje te financijskom razvoju i upravljanju financijama poduzeća. 

Financijska potpora omogućila je Korisnicama unapređenje poslovanja poduzeća, nabavu opreme 

potrebne za rad i stjecanje certifikata kvalitete kao i razvoj te proizvodnju proizvoda, dok se mentorski 

program pokazao kao iznimno potreban i koristan alat jer su Korisnice uz pomoć programa i dodijeljenih 

mentora uspjele osvijestiti probleme u dosadašnjem poslovanju te detektirati odgovornosti unutar 

vlastitog poduzeća i razinu kompetencije za obavljanje istih. Također, program je kod Korisnica osvijestio 

važnost kvalitetnog umrežavanja, razmjene iskustava i informacija s ostalim poduzetnicima i 

organizacijama, te važnost informiranja o raznim dostupnim programima podrške i o izvorima dragocjenih 

informacija i odgovora na izazove. Uspjeh mentorskog programa i primjena stečenih znanja i vještina 

očituje se kroz značajno poboljšanje u upravljanju financijama (planiranju prihoda i rashoda), značajnom 

https://www.facebook.com/IKEAHrvatska/?__cft__%5b0%5d=AZXCNrXb3YzGYy_6JYh97artgJaT7DXTNYLHji4GFEM7-kBVgS-SFRXZGH_QDfMdPfsN98H4jLE-tBPilqEubskxV4ygn7ze_wQ-hFa95vQwIEtQIH5Mcbe0ZEHSSVN-HJI&__tn__=kK-R
https://www.facebook.com/CentarzaMirovneStudije/?__cft__%5b0%5d=AZXCNrXb3YzGYy_6JYh97artgJaT7DXTNYLHji4GFEM7-kBVgS-SFRXZGH_QDfMdPfsN98H4jLE-tBPilqEubskxV4ygn7ze_wQ-hFa95vQwIEtQIH5Mcbe0ZEHSSVN-HJI&__tn__=kK-R
https://www.facebook.com/CroatianYouthNetwork/?__cft__%5b0%5d=AZXCNrXb3YzGYy_6JYh97artgJaT7DXTNYLHji4GFEM7-kBVgS-SFRXZGH_QDfMdPfsN98H4jLE-tBPilqEubskxV4ygn7ze_wQ-hFa95vQwIEtQIH5Mcbe0ZEHSSVN-HJI&__tn__=kK-R
https://www.facebook.com/CroatianYouthNetwork/?__cft__%5b0%5d=AZXCNrXb3YzGYy_6JYh97artgJaT7DXTNYLHji4GFEM7-kBVgS-SFRXZGH_QDfMdPfsN98H4jLE-tBPilqEubskxV4ygn7ze_wQ-hFa95vQwIEtQIH5Mcbe0ZEHSSVN-HJI&__tn__=kK-R
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poboljšanju u planiranju novih aktivnosti, poboljšanju modela naplate, unaprjeđenju strukture poduzeća 

i organizacijskog ustroja. 

17.06.2021. godine putem platforme Zoom održao se finalni susret s Korisnicama programa na kojem su 

iznijele svoje dojmove o sudjelovanju u programu, kao i svoja postignuća kroz razdoblje provedbe njihovih 

projekata. Korisnice su istaknule značaj financijske potpore, no ponajprije mentorske podrške ACT Grupe 

koja je digla njihovo poslovanje na višu razinu, a stvorenu suradnju ACT Grupa će kroz webinare i 

mentorstvo nastojati njegovati i produbljivati i u 2022. godini.  

Organizacijska postignuća SOLIDARNE u 2021. 

SOLIDARNA je u 2021. godini uspjela osigurati kontinuitete rada unatoč činjenici da od početka godine 

ne postoji predvidljiv izvor financijske potpore za institucionalni razvoj, koji pokriva troškove operativnih 

troškova i stalnog profesionalnog razvoja.  

Našem timu u veljači 2021. godine pridružila se Karla Pudar kao koordinatorica Fonda 5.5, naša glavna 

osoba za banijski teren. Krajem 2021.g. raspisan je javni poziv za prijave za mjesto upravitelja Zaklade te 

je nakon evaluacije i intervjua Zakladna uprava odabrala Ivana Blaževića, dosadašnjeg tajnika Zaklade za 

novog upravitelja s početkom mandata od 1.1.2022. godine.  

Na žalost, ni tijekom 2021. godine Zaklada SOLIDARNA nije uspjela osigurati veći radni prostor u javnom 

najmu (Grad Zagreb ili RH), kao što nije zaokružena digitalizacija poslovanja, što nam predstavlja 

prioriteti organizacijskog razvoja u narednoj godini. 

Suradnička mreža i volonteri SOLIDARNE 

U svom radu, SOLIDARNA se i dalje u velikoj mjeri oslanja na dobrovoljni i materijalni doprinos donatora, 

građanki i građana te tvrtki što je njezina dugoročna strategija mobilizacije zajednice da zaštiti ljudska 

prava i vlastitu održivost. Vrijedna je bila i materijalna, logistička i programska podrška nekoliko 

organizacija: 

Zaklada Slagalica, Udruga SMART, inicijativa #SPASIME, Hrvatski poslovni savjet za održivi razvoj, Savez 

samostalnih sindikata Hrvatske, K-Zona, udruga Krijesnice, Koalicija udruga u zdravstvu, Radio 808, 

Human Rights Film Festival Zagreb, Catalyst Balkans iz Srbije te CNVOS iz Slovenije. 

Posebno moramo istaknuti Koordinaciju Humanitaraca za Sisačko-moslavačku županiju osnovanu pri 

Hrvatskom crvenom križu kao jedinstvenom mjestu razmjene informacija, znanja, koordinacije i suradnje 

među neprofitnim organizacijama koje rade na potresom pogođenom području. 
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U 2021., uz stalni volonterski angažman Sanje Sarnavke, Mirjane Matešić, Borisa Jokića, Zlate Paštar i 

Nebojše Tarabe kao članica i članova Zakladne uprave, posebno zahvaljujemo na konkretnom 

volonterskom i suradničkom doprinosu Biserki Tomljenović, doc.dr.sc. Antoniji Petričušić, Jeleni Kovačić 

Solarić i prof.dr.sc. Deanu Ajdukoviću kao članicama i članu Zakladnog vijeća Fonda #SPASIME, Zoranu i 

Biljani Pusić, Vesni Teršelič, Martini Horvat i Iskri Pejić kao članicama i članu Zakladnog vijeća Fonda Desa 

& Jerko Baković, kao i našim povremenim volonterima i volonterkama Lani Bobić, Duji Prkutu, Mateji 

Medlobi, Sandri Rozman, Jeleni Kepčiji, Draženu Hoffmannu, Maji Pleić, Tomislavu Kipčiću. 

Zahvaljujemo se na aktivnom doprinosu našim zakladnicima koji su odvajali svoje slobodno vrijeme za 

volonterski angažman za SOLIDARNU Blaženki Sečkar, Mladenu Majetiću, Nives Miošić-Lisjak, Urši 

Raukar, Vilimu Matuli, Gordanu Bosancu, Ivanu Novoselu, Sari Lalić, Tei Škokić te Sniježani Matejčić. 

Velika zahvala ide Nori Krstulović koja je u nemogućim uvjetima uspjela postaviti novu web stranicu 

SOLIDARNE sa mogućnostima doniranja, koja je izdržavala i najveće pritiske u vrijeme nakon petrinjskog 

potresa. 

 

FINANCIJSKI IZVJEŠTAJ ZA 2021. 

 
I u šestoj godini SOLIDARNA je nastavila trend rasta prihoda, koji nam omogućuje nastavak rada 

i daje vjetar u leđa našem angažmanu oko novih inicijativa, filantropskih programa, kampanja i 

aktivnog pružanja podrške najranjivijim skupinama društva i zaštiti ljudskih prava. 

 

Svake godine prihodi se udvostručuju ujednačenim tempom, s 182.347 kuna u 2016., 434.918 

kuna u 2017. i 870.396 kuna u 2018. na 1.777.819 kuna u 2019., 3.329.686 kuna u 2020. godini, a u 

2021. se prihodi učetverostručuju i iznose 12.457.066,00 kuna.  

 

Kao i do sada, najviše prihoda mobilizirano je od privatnog sektora i građana, a provedba 

programa Fonda za aktivno građanstvo, gdje SOLIDARNA djeluje kao provedbeni partner 

doprinijelo je porastu prihoda mobiliziranih za daljnju dodjelu donacija. Iako još uvijek mala zaklada, u 

posljednje dvije godine koje je obilježila kriza izazvana pandemijom i potresima, Zaklada SOLIDARNA 
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pokazala se kao organizacija kojoj su povjerenje I novac povjerili I građani I korporacije, te započeti nove 

partnerske suradnje s našim donorima.  

 

Trenutni organizacijski proračun dovoljan je za pokrivanje osnovnog osoblja i operativnih 

troškova SOLIDARNE, a kao i do sada rad SOLIDARNE u velikoj mjeri se "subvencionira" 

volonterskim radom i podrškom u naturi od podržavatelja na čemu smo im od srca zahvalni.  

Tvrtke donatori Zaklade SOLIDARNA u 2021. 
 

Kampanje, akcije i rad Zaklade SOLIDARNA u 2021. podržalo je 708 pravnih osoba iz tuzemstva 

i inozemstva, od kojih izdvajamo one sa najvećim donacijama: Infobip d.o.o., Stiftung JTI International, 

Stiftung JTI International, Skiper Hoteli d.o.o., adidas Croatia d.o.o., Hrvatska odvjetnička komora, 24sata 

d.o.o., AbbVie d.o.o. I Johnson&Johnson SE d.o.o. 

 

Prihodi u 2021. godini 

 

Zaklada SOLIDARNA je i u 2021. uspjela povećati svoje prihode, te ih skoro učetverostručiti u 

odnosu na 2020. godinu. Kao što je jedan od programskih ciljeva bio, najveći priliv prihoda 

ostvarili smo posredstvom donacija i to 12,369,579.00 kuna dok su se prihodi od pružanja usluga 

smanjili na pola u odnosu na 2020. Uslijed velikog opsega posla na potresom pogođenom 

području i usmjerenja djelovanja ka onima kojima je pomoć bila najpotrebnija.  
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Rashodi u 2021. 

 
Rashodi Zaklade SOLIDARNA pratili su rast prihoda, no najponosniji smo što se 
rashod za donacije u pet godina povećao skoro 33 puta, sa 244.856 kuna na 8.110.512,00 
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ZAKLJUČAK 

 
Šesta godina djelovanja naše SOLIDARNE donijela je mnogo izazova na koje smo uspjeli uspješno 
odgovoriti, o čemu svjedoče I rezultati provedenih akcija. Najviše smo ponosni, što smo u vremenu krize 
I onome poslije, uspjeli opravdati svoje ime i povjerenje koje su nam građanke i građani, druge 
organizacije, udruge i donatori povjerili. Naš tim porastao je na 6 osoba, koje su tijekom godine radile i 
učile, ponekad i preko svojih granice kako bi odgovorili na potrebe najugroženijih među nama i svojim 
djelovanjem i zagovaranjem mijenjali stvari koje će dugoročno osigurati siguran i dostojanstven život za 
svakog pojedinca. Nadamo se da ćemo i u narednoj godini opravdati povjerenje koje nam dajete, I to ne 
samo našim filantropskim radom već i organizacijskim zrenjem. 

 

Prioriteti SOLIDARNE u 2022.- 23.: 
• Razvoj i provedba tematskih fondova: Fond 5.5, Fond #SPASIME, Fond Desa&Jerko 
Baković, Fond za aktivno građanstvo 
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• Razvoj programa podrške novim i kreativnim inicijativama za zaštitu ljudskih pravarazvoj 
kapaciteta, financiranje, infrastruktura i materijalna podrška, podrška u dodatnom 
prikupljanju sredstava i zagovaranju 
• Razvoj filantropije u zajednici te zagovaranje za bolji zakonski i institucionalni okvir za 
razvoj 
filantropije u RH 

• Afirmacija rodne ravnopravnosti na svim društvenim poljima - podrška zagovaranju 
sustavnih 
promjena na polju prevencije svih oblika nasilja te bolju zaštitu i podršku žrtvama nasilja 
• Razvoj kulture solidarnosti kroz edukacije, savjetovanje, umrežavanje I međusektorska 
partnerstva 
• Daljnja konsolidacija organizacijskih procedura, digitalizacija poslovanja i širenje opsega i 
kompetencija izvršnog tima u skladu s trendom širenja prilika za filantropsko djelovanje. 
• Sustavno privlačenje trajnih malih donatora tematskih fondova i ukupnog djelovanja 
SOLIDARNE. 

 

SOLIDARNA U MEDIJIMA U 2021.  

https://www.nacional.hr/na-poharanoj-baniji-nevladine-udruge-rade-na-obnovi-i-vec-grade-kuce-
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